Pressemitteilung
Seit über 30 Jahren eine Erfolgsgeschichte: die Museumsinitiative in Nürnberg
Die Museumsinitiative Freunde und Förderer des Neuen Museums e.V. feiert ihr 30-jähriges Bestehen.
Nürnberg, 22. September 2017 – Im Jahr 1987 als Bürgerinitiative mit dem Ziel der Errichtung eines Museums 20. Jahrhundert in Nürnberg gegründet, fördert und unterstützt der Verein heute mit mehr als 800 Kunstfreunden, darunter Privatpersonen, Unternehmen sowie Vertreter aus Wirtschaft, Wissenschaft, Kultur und Medien, maßgeblich die Arbeit des Neuen Museums, Staatliches Museum für Kunst und Design in Nürnberg. Mit den Vorbereitungen zum Bau des ersten staatlichen Kunstmuseums außerhalb Münchens 1997 benennt sich der gemeinnützige Verein um in: Museumsinitiative Freunde und Förderer des Neuen Museums e.V.
Der Verein erwirbt aus den Beiträgen und Spenden seiner Mitglieder Werke zeitgenössischer Kunst für das Neue Museum (bisher rund 100 bedeutende Ankäufe und Schenkungen, u.a. von Stephan Balkenhol, François Morellet, Julian Opie, Bridget Riley und Pipilotti Rist). Diese bleiben im Eigentum der Museumsinitiative, sind aber nach der Vereinssatzung ausschließlich für das Neue Museum bestimmt. Zudem widmet sich die Museumsinitiative der Kunstvermittlung durch Vorträge, Reisen oder Publikationen und engagiert sich bei Ausstellungsprojekten sowie Museumsveranstaltungen.
Im Verein ist zudem die „Junge Museumsinitiative“, kurz jmi, unterstützend aktiv, die jüngeren Kunstinteressierten ein speziell auf sie ausgerichtetes abwechslungsreiches Programm anbietet. Darüber hinaus bestehen Kooperationen mit der Georg-Simon-Ohm Hochschule in Nürnberg und der Hochschule für angewandte Wissenschaften FH Ingolstadt.
„Dies sind wichtige Schritte, um jungen Menschen den Zugang zu Avantgarde-Kunst und modernem Design zu erleichtern und die äußerst interessanten Inhalte des Neuen Museums noch bekannter zu machen“, so der Vereinsvorsitzende Holger Rieß.

Alle Vereinsmitglieder kommen bei günstigen Mitgliedsbeiträgen in den Genuss vieler Vorteile: ganzjährig freier Eintritt in das Neue Museum zu Previews und Ausstellungen, ein umfangreiches Veranstaltungsangebot, Kontakte zu bedeutenden Künstlern und Sammlern, exklusive Kunstreisen zu Museen, Ausstellungen, Kunstmessen sowie Künstlerateliers weltweit. Um aktuelle Trends aufzuspüren und einen intensiven Gedankenaustausch mit anderen deutschen Kunstmuseen und deren Freunden und Förderern zu pflegen, tritt die Museumsinitiative Freunde und Förderer des Neuen Museums e.V. 2003 als einer der ersten Vereine dem Bundesverband der Fördervereine Deutscher Museen für bildende Kunst e.V., Hamburg, bei.
Der am 24. April 2017 für drei Jahre gewählte Vorstand setzt sich zusammen aus Holger Rieß (Vorsitzender), Gerlind Zerweck (Stellvertreterin), Dorothea Karg-Faller (Stellvertreterin), Wilhelm Keller (Schatzmeister), Herbert Kohler (Beisitzer), Ute Steger (Beisitzerin), Dr. Eva Kraus (Direktorin des Neuen Museums).
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